进修人员管理协议书

甲方 (招收单位)：山东大学第二医院

乙方 (派遣单位)：

一、乙方派遣的进修人员必须依法取得执业医师资格，经注册在医疗、预防、保健机构中执业；正规医学院本科院校毕业，县级及以下医院工作3年以上，大专毕业后工作5年以上具有专业实践经验。必须具有较好的专业基础知识和工作能力。具备较高的医学素养，组织纪律性强。

    二、乙方派遣的进修人员收到进修同意公函后，需在规定时间内至甲方医务部报到。对中途自动终止学习者，不作书面鉴定，不发结业证书，不退还所交的一切费用。

三、乙方派遣的进修人员进修前必须接受岗前培训，进修期间必须遵守甲方各项规章制度，坚守工作岗位，服从科室工作安排，规范服务。

四、乙方派遣的进修医师无论在原单位任何职称，在我院进修期间均按低年资住院医师管理，并严格按照《中华人民共和国执业医师法》规定执行。进修医师执业地点未变更到我院的，不得独立值班及独立执行各种医疗活动。执业助理医师应当在执业医师的指导下进行医疗活动。

五、乙方进修人员在甲方进修期间不得利用工作之便收受钱物，一经发现按甲方相关规定处理并通知原单位。

六、乙方进修人员需爱护甲方公共财物，不得将甲方医院医疗相关资料（病历、影像资料、血样及组织标本等）擅自带走或复制，否则将追究相应责任。

七、乙方进修人员进修期间产生医患矛盾时，需遵守甲方医院相关处理制度。乙方进修人员因服务态度不好、病人投诉情况属实者，第一次给予警告；第二次记录在本人鉴定上，留院查看2周；第三次退回原单位。乙方进修人员无论何种原因引发医患矛盾或产生纠纷，患方要求解决问题的，进修医师要参与处理，直至解决。乙方进修人员进修期间在甲方医院上级医师带教指导的情况下出现的医疗差错、纠纷，视情节轻重给予相应处理；在没有请示和上级医师指导的情况下，违反医院制度私自处理病人出现的医疗差错和医患纠纷由当事人负直接责任，违犯法律的承担法律责任。乙方进修人员进修期间凡患方投诉或出现医患纠纷有赔偿情况的，视当事人引起纠纷的原由、事态程度及认识态度，根据甲方医院医患纠纷处理制度承担相应经济责任。

八、乙方进修人员进修学习期间不得迟到、早退、无故旷工。未经批准缺岗者按旷工处理，退回原单位。凡请事假者，必须由原单位主管部门出函请假，凡来电报、电话请假一概无效，否则按旷工处理。乙方进修医师不能相互开具病假证明。患病的进修医师须持甲方医院主治医师以上人员开具的病假证明、病历到医务部领取进修医师请假条。

九、乙方进修人员必须遵守甲方医院相关请假程序：进修人员请假1天，由医疗组长批准；请假3天以上由科主任批准；请假超过3天者到医务部填写请假条，科主任签字后由医务部审批盖章，交给所在科室主任后方可离院。期满后带假条到医务部销假；对逾期不归者按旷工处理。

十、乙方进修人员进修期满后填写《进修学习鉴定表》，由甲方医院科主任、带教老师、病房护士长讨论后作出评语，鉴定、考试考核合格者发给结业证书。

十一、乙方进修人员出现下列情况之一者不发给结业证和鉴定：1、出现丙级病历一次者或出现乙级病历二次者2、不请假擅自离院者；3、全年病事假超过30天者；4、不按期完成进修计划，随意更换轮转专业者；5、因服务态度不好或工作责任心不强，违反医院规章制度造成医疗事故、差错或引起医疗纠纷者；6、道德品行不端，触犯治安条例者。

十二、此协议一式两份，由甲、乙双方业务部门盖章，乙方进修人员签字后生效，甲乙双方各保存一份。甲方一份由乙方签字盖章后，随审批表一同由甲方存档，未签字盖章者，甲方不予接收。

甲方：山东大学第二医院                     乙方：

(盖章)                             (盖章)

                进修人员本人签字：   
年  月  日                          年  月  日
